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Lokale integrale veiligheidscellen (LIVC's)  -  Operationele werking

De lokale integrale veiligheidscel (LIVC) vormt een onmisbare schakel in het 
veiligheidsbeleid. De Federale Regering heeft daarom reeds in de vorige legislatuur een 
wetgevend initiatief genomen betreffende de oprichting en het minimaal kader voor de 
werking van de LIVC’s. 

De LIVC is het platform waar op lokaal niveau alle betrokken actoren casusoverleg 
organiseren betreffende radicalisering. De organisatie van de LIVC’s valt onder de 
bevoegdheid van de burgemeester. Voor de goede werking van de LIVC’s is ook de 
aanwezigheid nodig van vertegenwoordigers van de diensten die onder de bevoegdheid 
vallen van de deelstaten. Meer zelfs, de doeltreffendheid van de LIVC’s hangt in grote mate 
af van de deelname van alle actoren die op het lokale niveau actief zijn, zoals bijvoorbeeld 
de centra voor leerlingenbegeleiding (CLB’s), scholen, buurtwerkers, integratiediensten, 
centra algemeen welzijnswerk (CAW’s), justitiehuizen enzovoort.

1. Volgens de website van de Federale Overheidsdienst (FOD) Binnenlandse Zaken zijn 
er in Vlaanderen op 10/3/2020 nog 22 gemeenten die geen LIVC hebben opgericht. 

Streeft de minister er naar om in iedere gemeente een LIVC operationeel te laten zijn? 
Biedt intergemeentelijke samenwerking hiervoor een oplossing? Hoeveel gemeenten 
hebben gebruik gemaakt van intergemeentelijke samenwerking terzake?

2. Wat zijn de belangrijkste oorzaken of belemmeringen die ertoe hebben geleid dat deze 
22 gemeenten nog niet over een LIVC beschikken?

3. In antwoord op een vraag om uitleg van mezelf heeft de minister in commissie op 4 
februari 2020 medegedeeld dat haar administratie de oefening aan het maken was 
om  een overzicht te krijgen van de deelnemende partners van de LIVC’s. 

Wat is het resultaat van deze oefening? Kunnen uit deze oefening conclusies getrokken 
worden inzonderheid betreffende actoren die niet of onvoldoende participeren aan de 
LIVC’S?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 725 van 12 juni 2020
van JO BROUNS

1. De LIVC zijn belangrijke overlegplatformen om samenwerking en informatie-
uitwisseling op lokaal niveau (gemeenten en steden) mogelijk te maken. Enkel hier 
kunnen lokale partners met elkaar afstemmen welke opvolging er nodig is voor 
bepaalde individuen die verontrustende signalen vertonen betreffende gewelddadig 
radicalisering, extremisme en terrorisme. Het is ook via de LIVC dat de information 
officer de link kan maken naar de Local Task Force (LTF) die de opvolging vanuit de 
veiligheidspartners opneemt.  

Uiteraard zou ik willen dat er overal waar nodig operationele LIVC’s zouden bestaan, 
maar het  is evenwel de bevoegdheid van de burgemeester, op basis van federale 
wetgeving, om te zorgen dat er een LIVC wordt opgericht in zijn stad of gemeente en 
dat de nodige diensten hierop worden uitgenodigd. De wet voorziet daarbij inderdaad 
dat er intergemeentelijke LIVC’s kunnen opgericht worden waar bijvoorbeeld wordt 
samengezeten volgens het territorium van bepaalde politiezones en  niet volgens de 
grenzen van de gemeente.  Dit lijkt mij een goede oplossing voor de gemeenten 
waar weinig of geen verontrustende dossiers gekend zijn. Maar aangezien zij 
gemachtigd zijn via een federale wetgeving, verwijs ik u voor cijfers hieromtrent 
door naar de minister van Binnenlandse Zaken. Ik kan u dan ook niet de oorzaken 
geven waarom er in 22 gemeenten geen LIVC is. Maar dat er bepaalde gemeenten 
zijn waar er weinig of geen verontrustende dossiers gekend zijn speelt mogelijks een 
rol. Niettemin is het belangrijk dat wanneer er toch een dossier opduikt, deze 
structuur reeds zou bestaan opdat er laagdrempelig kan aangemeld worden vanuit 
voorzieningen of diensten en dat die diensten uitgenodigd worden voor bespreking. 

2-3.Wat de aangekondigde oefening betreft, die eerder gericht was op het nagaan 
waarom sommige actoren effectief niet wilden deelnemen aan een LIVC, hebben we 
beslist om de bevraging te koppelen aan de sensibiliseringsronde rond het LIVC-
decreet. Het doel van die sensibiliseringsronde is om samen met de verschillende 
sectoren (jeugd, welzijn, onderwijs, etc.) eerst en vooral uit te gaan leggen wat een 
LIVC precies inhoudt, wat het decreet en het beroepsgeheim concreet voor hen 
inhouden en zo ook na te gaan wat de bezwaren zijn, zodat we die ook juist kunnen 
kaderen en eventueel ombuigen. Uit de voorbereidingen voor het decreet, bleek dat 
een gelijkaardige maar net iets efficiëntere piste om tot het resultaat te komen dat 
zoveel mogelijk bevraagde actoren deelnemen aan de LIVC’s. Ik ben van mening dat 
we in een tweede ronde ook met de resultaten van die sensibiliseringsronde naar de 
lokale besturen moeten stappen om niet gewoon te wijzen op de gevoeligheden of 
moeilijkheden, maar vooral ook te wijzen welke actoren er in feite allemaal zouden 
kunnen deelnemen. Voor sommige zeer actieve lokale besturen is dat waarschijnlijk 
minder van belang, maar voor de minder actieve lokale besturen, kan dat wel nuttig 
zijn. 


